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八年级地理试题（商务星球版） 

本试卷分第I卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。满分100分，考试时间60分钟
第Ⅰ卷（选择题  50分）
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选择题

读我国四大地理分区示意图，回答1～3题

1、有关图中①、②区域分界线的地理意义叙述不正确的是   （     ）

A.暖温带与亚热带的分界线          

B.湿润地区与半湿润地区的分界线

C.季风区与非季风区的分界线        

D.一月0℃等温线经过此处

2、图中③所在地积极发展特色农业的主要自然优势是   （     ）   

A.灌溉便利       B.土壤肥沃     

C.热量丰富       D.光照强，日温差大

3、下列关于④区自然景观的叙述，正确的是  （     ）

A.雪山连绵，冰川广布      B.降水稀少，沙漠众多

C.河网密布，水运安达      D.地势坦荡，土壤肥沃

4、浙江的网友给小明从邮箱里发来一张家乡的景观图片，应该是下面的哪一张   （     ）
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A                  B                 C                D

5、“神舟”七号选择在内蒙古高原降落，主要原因是    （     ）
A．地面崎岖，峰岭众多

B．地面坦荡，地广人稀

C．远看是山，近看成川

D．千沟万壑，支离破碎

　这里有绵延的雪山，无边的草原，成群的牦牛，胆怯的羚羊，湛蓝的天空，虔诚的喇嘛，这里也是我国生态环境最脆弱的地区。据此回答6～7题。

6、上述材料是下列哪个地区的写照     （     ）
A．青藏地区        B．西北地区      C．南方地区       D．北方地区

7、对人类生产生活而言，该地区的主要限制性因素是   （     ）
A.太阳辐射强    B.日照时间长    C.森林草原茂密    D.低温、缺氧、地形崎岖

8、新疆瓜果特别甜，原因是  （     ）
A．云量少、光照强、利于作物的光合作用  B．降水少、瓜果水分含量少、糖分高

C．昼夜温差大，有利于糖分积累          D．晴天多，云量少，有利于作物生长
9、下列依次排列的四幅植被景观图反映我国   （   ）
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A．从西北地区往东部季风区的降水变化    B．从西北地区往东部季风区的热量变化

C．南方地区至北方地区水热状况的变化    D．台湾山脉南段植被的垂直变化

10、根据北京的特点，你认为北京应该积极发展的工业部门是    (    )

A．化学工业    B．煤炭工业    C．钢铁工业    D．高新技术产业

11、下列哪个措施是不能增强北京的国际竞争力和服务功能的      （    ）
A．加大基础设施建设力度              B．规划和建设重点功能区

C．建设城市快速轨道交通和高速公路    D．拆除所有的四合院和胡同

读下图，完成12——14题
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12、该图所示的景观，出现在黄河的  （      ）

A．上游

B．中游

C．下游

D．源头

13、形成该图所示的景观的主要原因是    （     ）

A．黄河上游气候趋于干旱

   B．河套平原大量引水灌溉

C．中游黄土高原水土流失严重
   D．内蒙古草原严重沙漠化
14、关于黄土高原的叙述，正确的是    （     ）
A．世界最大的高原

     B．水土流失严重，千沟万壑，支离破碎

C．黄土层深厚，植被覆盖好
 D．北依阴山，南邻秦岭
15、下列叙述中．不是珠江三角洲实行对外开放有利因素的是    (    )

A．地理位置优越                B．煤炭资源丰富

C．侨居海外的华人、华侨众多    D．国家政策扶持，最早建立经济特区

16、港澳与珠江三角洲合作的基本模式是“前店后厂”．下列描述正确的是    (    )

A．珠江三角洲土地、劳动力成本较高，扮演“店”的角色

B．利用港澳地区贸易窗口优势，进行市场推广和对外销售

C．珠江三角洲土地、劳动力资源丰富，主要进行产品的对外销售

D．港澳地区海上运输便利，主要进行产品的生产和加工

17、香港经济比澳门发达的重要条件是(    )

A.香港面积比澳门大，人口多             B.香港的自然资源比澳门丰富

C．香港具有可以停泊海洋巨轮的天然良港  D．香港有铁路与广州相通而澳门没有

18、香港人多地少，可供城市发展的土地有限，解决香港土地不足的办法是    (    )

A．建设城市绿地         B．建设高层建筑

C．工业转移到祖国大陆   D．减少城市绿化用地

19、关于台湾的描述正确的是    (    )

A．台湾省就是台湾岛          B．台湾岛是我国最大的岛屿

C．台湾北临黄海，南临南海    D．西隔台湾海峡与广东相望
20、关于台湾的叙述正确的是   （     ）
A．地形以平原为主，山地分布在东部和中部

B．北部属热带季风气候，南部属亚热带季风气候 

C．台北是人口最多的城市，新竹是台湾的“硅谷”  

D．台湾岛上人口最多的少数民族是回族

21、以下是关于台湾西部人口、农业、工业分布特点的原因组合，正确的是    (    )

①开发历史悠久  ②地形平坦而开阔③土壤肥沃  ④交通便利  ⑤金、铜等金属矿产
资源丰富
A．①②③④    B．①②③④⑤  C．②③④⑤D．①③④⑤

22、珠江三角洲地区经济发展的特点是(    )
A．外向型经济 B．以重工业为主C．以农产品加工为主D．“进口一加工一出口”型经济
23、下面四幅漫画揭示的问题，在我国西部表现比较突出的是   （     ）
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A. 甲  乙      B. 甲  丙     C. 乙  丙     D. 丙  丁

24、下列哪种农业形式属于新疆的特色    (    )

A.依靠黄河水灌溉发展而来的灌溉农业    B.河谷农业

C.工厂式现代化农业                    D.绿洲农业 

25、随着西部开发进程的加快，新疆将成为我国重要的    (    )

A.煤炭能源基地   B.钢铁工业基地   C.石油、天然气基地  D.水能基她
  第Ⅱ卷（非选择题  50分）

二、非选择题    
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26、读“中国四大地理区域的划分图”，完成下列问题。（16分）
(1)“高原之舟”主要分布在      地区，该地区最显著的自然特色是       ，该地区被称为“日光城”的城市是      。
(2)“沙漠之舟”主要生活在       地区．该地区是一个以       为主要自然特征的地区。
(3)与①、④两大地理区域的分界线火致相吻合的是    (    )

A．干旱地区和湿润地区分界线    B．季风区与非季风区分界线

C．800毫米等降水最线          D.亚热带与暖温带分界线

(4)关于四大地理区域优势能源的叙述，正确的是    (    )

A．区域④主要是煤炭和石油    B.区域①主要是石油和水能

C.区域②主要是地热能和核能    D．区域③主要是水能和石油

(5)四大地理区域差异对人类活动的影响，正确的是    (    )

A．区域④多为旱地，传统民居多为平顶屋    B．区域③河流众多，内河航运普遍

C．区域①干旱，发展了河谷农业      D．区域②为高寒草原牧区，传统民居为蒙古包

(6)受地理环境的影响，产生于④地区的歌舞比产生于③地区的歌舞①舞姿更道劲有力  ②舞姿更轻柔飘逸③歌声更委婉动听④歌声更粗犷嘹亮    (    )

 A.①③  B．①④  C．②③  D．②④

27、读“珠江三角洲图”，完成下列问题。（9分）
(1)珠江三角洲位于     省的东南部，该省简称为    。
(2)珠江三角洲以      (轻或重)工业为主，这里有两个经济特区D      、E       。
(3)珠江三角洲是我国经济发展史上的“奇迹”，请描述该地区发展经济有利的区位条件：                   

                                                                    。（2分）
(4)珠江三角洲已成为世界重要的工业品生产出口基地，主要产业部门不包括 (   )（2分）
A．纺织和服装制造业  B．电子及通讯设备制造业  C．玩具制造业  D．煤炭及能源产业

28．读“台湾、香港和澳门在祖国的位置图”和“台湾岛物产和城市分布图”，回答问题。（8分）[image: image8.bmp]
(1) 港澳台的出口加工工业都十分发达，这种经济特点的形成与三地的地理位置有什么关系
(2)港澳台的旅游业都十分发达，三地相比台湾对游客更具吸引力的旅游资源是(    )

A．购物    B．博彩    C．城市风光     D．自然风光

(3)根据“台湾岛物产和城市分布图”，某同学马上意识到“台湾的人口主要分布在西部地区”，图中支持这一结论的信息是                                              
(4)根据所学知识分析，台湾经济发展的特点是：（     ）

A.以农业为主的经济           B.以农副产品加工为主的经济

C.以重工业为主的经济         D.“进口—加工—出口”型经济
29．读“新世纪我国四大工程分布示意图”，回答下列问题。（15分）
(1)①工程是将      自治区    盆地的     通过管道输往长江中下游地区，“东输”的终点是       市。
(2)①工程穿过的地形区有塔里木盆地、

     走廊、     高原、     平原、长江中下游平原。该工程三次穿越   河，一次穿越长江，工程量十分艰巨。但在施工过程中严格规定了28米宽的施工区域，其目的是                     

                           。（2分）
(3) ③工程分为南、北、中三条输送线路。南线的终点是       工业基地。 

(4)②工程是      ，主要把     的水调往我国缺水的西北、华北地区。
(5)④工程中铁路是世界上海拔最高的铁路，通车运行时车厢采取全封闭方式，为什么?

                                                                              （2分）
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26（1）青藏   高寒  拉萨   （2）西北   干旱   （3）B（4）A（5）B（6）B
27（1）广东   粤（2）轻    珠海    深圳（3）地处侨乡，濒临港澳和东南亚（4）D

28（1）地理位置优越，海运便利（2）D（3）农业和城市主要分布在西部（4）D
29（1）新疆维吾尔   塔里木   天然气  上海（2）河西  黄土  华北   黄  保持水土 （3）珠江三角洲（4）南水北调  长江（5）海拔高、氧气稀薄、防污染
德宏州盈江县          中学，八年级      班，姓名：         考号：         
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